

王兆力在哈尔滨市委常委班子巡视整改专题民主生活会上强调 抓实抓好巡视整改 不断开创高质量发展新局面

本报19日讯(黑龙江日报全媒体记者樊金钢)8月19日,哈尔滨市委常委班子召开巡视整改专题民主生活会。省委常委、哈尔滨市委书记王兆力主持会议并作总结讲话。王兆力强调,要以上率下抓实抓好巡视整改工作,统筹兼顾不断开创高质量发展新局面。

此次专题民主生活会深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕市委常委会民主生活会的重要讲话精神,结合巡视整改工作,深入开展批评和自我批评。王兆力指出,要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决扛起巡视整改政治责任。市委常委会班子要提高政治站位,既做指挥员也做战斗员,严格落实“一岗双责”,主动认领问题,认真解决问题,进一步细化分解整改任务,用整改落实、改进工作、推动发展的实际成果体现专题民主生活会的成效。

省十三届人大常委会第二十七次会议举行联组会议

本报19日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)19日下午,省十三届人大常委会第二十七次会议举行联组会议,围绕省人大常委会调研组关于全省传染病防治工作进展报告审议意见办理情况的跟踪调研情况开展专题询问。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫出席并讲话;副主任宋希斌、李显刚、孙坤、范宏,秘书长宋宏伟出席会议。副主任谷振春主持会议。

副省长生东生到会听取意见,回答询问,省监察委员会、省法院、省检察院有关负责同志列席会议。

专题询问采取常规询问和随机询问相结合的方式。7位省人大常委会组成人员、3位人大代表围绕我省疫情防控短板、医防融合、津贴补助政策落实、传染病经费投入、学校传染病防控、人畜共患疾病预防、传染病纳入门诊慢性病管理等问题进行了询问,省政府及省卫健委、省人社厅、省财政厅、省教育厅、省农业农村厅、省医保局的有关同志进行答询。

胡亚枫在讲话时指出,去年,在省委坚强领导下,全省夺取了抗疫斗争重大战略成果。为深入贯彻习近平总书记党中央深改委第十

二次会议上关于健全国家公共卫生应急管理体系的重要讲话精神,省人大常委会党组及时调整年度监督工作计划,新增听取和审议省政府关于传染病防治工作进展报告审议意见整改落实,组织跟踪调研并举行专题询问,将这项工作列为重点监督项目和省人大常委会机关开展党史学习教育“我为群众办实事”的一项重要内容。要深入贯彻落实党中央和省决策部署,以新冠肺炎疫情防控为契机,在法治轨道上推动加强重大疫情防控和公共卫生应急管理体系建设,支持和督促政府有关方面开展工作,织密筑牢公共卫生防护网,依法守护广大人民群众生命安全和身体健康。

孙东生在表态发言时说,省政府将以本轮监督检查和专题询问作为查摆漏洞、改进工作的契机和动力,全面贯彻落实党中央、国务院和省委关于传染病防治工作的各项决策部署,坚持问题导向,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,提高应对突发重大公共卫生事件的能力水平。

列席会议的还有不是常委会委员的省人大各专门委员会组成人员,各市(地)人大常委会(工委)相关负责同志,部分全国人大代表和省人大代表。

我省10部门联合重拳打击新闻敲诈和假新闻

本报讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)“严厉打击新闻单位及其人员的新闻违法活动,严厉打击各类网络传播平台及公众账号的非法新闻活动,严厉打击社会组织与个人的非法新闻活动”。按照中宣部等10部门的统一要求,8月18日,省委宣传部组织召开电视电话会议,部署持续深入开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动。

省委宣传部、省委网信办、省公安厅有关领导对专项行动作了具体部署。

新闻敲诈和假新闻等新闻违法违规活动是新闻界的“毒瘤”,必须聚焦人民群众反映强烈的突出问题,下重手、出重拳,绝不“走过场”,让专项行动取得实实在在的效果。全省各地各相关部门要加大对新闻敲诈和虚假新闻的查处力度,以打击网络新闻敲诈为重点,严查严打以新闻报道相要挟从事勒索钱财、以谋私利的行为。要严格监管各类网络传播平台及公众账号,坚决取缔未获许可、不具备新闻采编资质从事新闻活动的

克山农场有限公司 6万亩马铃薯航化防病

自马铃薯进入盛花期以来,为有效应对马铃薯晚疫病,北大荒集团克山农场有限公司克服连续遭遇降雨、多雾多雾的天气影响,对种植的6万亩马铃薯采取肥药一体化施用技术,将植物调节剂和防病药、杀菌剂、治疗剂相结合,通过航化飞机和农用机械进行喷洒。

代梦迪 张岩 黑龙江日报全媒体记者 刘畅 李涛摄

热水器内胆有“乾坤” 哈市警方打掉一贩毒团伙

本报讯(黑龙江日报全媒体记者李爱民)日前,哈尔滨市公安局道外分局公布一起毒品案件,此案抓获犯罪嫌疑人11名,缴获毒品2.3公斤。

据了解,4月7日,道外公安分局禁毒大队接到上级推送线索,有一伙活跃在哈市、延寿县、尚志市等地的贩毒团伙长期从事贩毒活动。侦查员经工作发现该团伙头目范某,延寿县居民,此人十分狡猾,有一定反侦查能力。通过深挖线索,警方发现哈市香坊区吸毒人员刘某滨与贩毒人员张某某在尚志市的住处有过毒品交易。经过走访,发现张某某和沈某明是范某的下线,王某、沈某春和付某生是范某的三名得力“马仔”。警方获得消息,范某从其上线处购买2.3公斤冰毒,已经从云南省发出,“马仔”王某将在哈尔滨太平机场接机。

哈市道外警方立即成立抓捕组,分兵两路,一组抓捕在哈市的王某,另一组赶赴云南,两组统一收网,在昆明市将正在聚餐的范某及上线杨某、“马仔”沈某春、付某生等8人全部抓获,缴获2.3公斤的冰毒。犯罪团伙的主要嫌疑人到案后,侦查员不断深挖扩线,将范某下线沈某明、张某某抓获。至此,这个以范某为首的贩毒团伙被一网打尽。

据介绍,该犯罪团伙分工明确,专门以伪装邮包的方式贩卖毒品。团伙成员通过云南省的上线购买冰毒,将冰毒装入热水器内,并伪装成10-15升的热水器进行邮寄,以达到瞒天过海的目的。

经审讯,范某等人对自己的犯罪事实供认不讳,案件正在进一步侦办中。

「捕虫草」现身湿地 濒危国家级保护植物



本报讯(王铁军 黑龙江日报全媒体记者赵一诺)近日,东北林业大学生命科学学院的野外调查团队,在松嫩平原一处湿地保护区内,“偶遇”了濒危国家I级重点保护植物貉藻,初略统计数量在500余株。

貉藻是一种多年生水生漂浮食虫植物,能开花结果,既可以光合作用又可以在水里捕虫,当有水蚤和蚊子幼虫等幼小昆虫经过触碰到感应毛时,“捕虫夹”迅速闭合,让猎物落入其“口”中,被称为“水中的捕虫草”。

据介绍,貉藻主要分布在欧洲中部、南部,亚洲北部和东南部,大洋洲北部也有分布,整体数量稀少。

专家表示,貉藻作为稀有的单种属捕虫植物,极具科学研究价值。

图片由东北林业大学提供

筑牢传染病防治屏障 守好百姓“生命线”

来自省十三届人大常委会第二十七次会议专题询问现场的声音

病控制体系得到极大的锻炼和提升。但是面对国内外新冠病毒疫情严峻形势,我们确实还存在需要继续加强的地方。”副省长孙东生诚恳作答,针对下步工作安排,他表示,一要健全常态化防控机制,强化疾病预防控制体系建设,全面提升疫情防控和救治服务能力。二要在这次疫情防控中的好经验好做法以制度化机制化形式固定下来,提高科学化精准化防控能力和水平。三要与相关部门积极联动,将疫情防控纳入社会治理体系之中,持续加强应急状态下的保障能力建设。

针对近期全国新冠疫情呈现多点发生、局部暴发态势,部分省份相继出现本土疫情的情况,韩健鹏委员询问省卫健委采取哪些针对性措施确保不出现规模性输入和反弹?

“对我省来说,重点还是在外防输入上,一是对所有入境人员要从闭环管理,二是强化排查,立足于早发现。三是一旦发生疫情,立足于不扩散,迅速切断传播途径。四是积极应对,立足于早干预。”省卫健委主任魏新刚回答——列举,他说,经过去年到现在一年零八个月的防控实战,全省的防控能力得到了很大的提高和加强,流调能力显著提升,溯源水平得到加强,核酸检测能力实现新突破,救治能力大大提高,这些都为防止疫情发生、防止反弹打下坚实基础。

借鉴先进经验 重点关注特殊人群

石嘉兴委员关注的是我省在疫情防控工作精细化管理方面还有哪些提升空间。

省卫健委主任魏新刚接过话题,“我省在抗疫实践中积累了和创造了诸多具有龙江特点的防控经验,先进地区做法也非常值得我们学习借鉴。下一步要把先进地区做法学深学透,



貉藻

不止于“问答” 更要“问行问效”

专题询问是人大履行监督职权的重要方式。省人大常委会党组高度重视传染病防治监督工作,为了问准、问实、问出成效,组织开展跟踪调研,全面了解去年省人大常委会审议意见办理情况和新冠肺炎疫情常态化防控工作新情况新问题,广泛听取各方面的意见建议,掌握了比较客观详实的第一手资料。19日上午,省人大常委会会议还分组审议了《黑龙江省人大常委会调研组关于全省传染病防治工作开展情况报告审议意见办理情况的跟踪调研报告》,组成人员提出了很好的意见和建议。

专题询问后,魏芝红委员在接受采访时说,这次专题询问,紧扣主题、聚焦问题,彰显特色,突出重点,聚焦我省在重大疫情防控体制机制、公共卫生应急管理体系等方面存在的问题和短板,重点突出,针对性强,积极回应人民群众的呼声和期盼。应询部门负责同志针对问题,提出了补短板、堵漏洞、强弱项的具体措施,达到了开展这次专题询问的目的。

人民安全是国家安全的基石,而人民健康更是国家安全的前提保障。这场事关传染病防治工作的专题询问不止于“问”和“答”,更将“问行”,更会“问效”。我省有关部门将以此次专题询问为契机,坚持立足当前与着眼长远相结合,锲而不舍、久久为功,真正推动解决实际问题,切实加强和改进工作,促进我省传染病防治工作,特别是新冠肺炎疫情常态化防控不断取得新成效。

提高保障范围 更多传染病纳入门诊慢性病管理

“目前,除活动性肺结核外,我省将慢性病毒性肝炎纳入门诊慢性病管理的只有5个市地,将艾滋病、布鲁氏菌病纳入门诊慢性病管理的市地只有1个市地,请问省医保局,出现这种不均衡的情况是什么原因?”曹永鸣代表提出的问题引起民生需求,一针见血指出我省传染病保障上存在的短板弱项。

“近年来,省医保局着力推进门诊慢性病病种统一,2019年,我们要求各地将高血压、糖尿病等15种多发病、常见病统一纳入到门诊慢性病,特别是在东北三省率先将活动性肺结核纳入到全省门诊慢性病管理范围。但现在看群众反映强烈的肝炎、布病、艾滋病保障力度还不够大,措施还不够完善。”省医保局局长张子坦坦率地回答道。他表示,会后将马上开展调研测算,力争年底前将病毒性肝炎、布病、艾滋病保障一纳入到各市(地)门诊慢性病管理范围。

李虹霞委员、刘志圣委员、袁翠红代表、高广生代表、魏芝红委员还